

文匯報

东南亚版



習近平聯大回答時代課題 提出全球發展中國方案 世界完全容得下各國共同成長進步

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國家主席習近平21日在北京以視頻方式出席第七十六屆聯合國大會一般性辯論並發表題為《堅定信心 共克時艱 共建更加美好的世界》的重要講話。...



●9月21日，國家主席習近平在北京以視頻方式出席第七十六屆聯合國大會一般性辯論並發表題為《堅定信心 共克時艱 共建更加美好的世界》的重要講話。...

習近平表示，一年來，世界百年未有之大變局和新冠肺炎疫情全球大流行交織影響。各國人民對和平發展的期盼更加殷切，對公平正義的呼聲更加強烈，對合作共贏的追求更加堅定。...

全球發展六點倡議

堅持發展優先

將發展置於全球宏觀政策框架的突出位置，加強主要經濟體政策協調，保持連續性、穩定性、可持續性，構建更加平等均衡的全球發展夥伴關係，推動多邊發展合作進程協同增效，加快落實聯合國2030年可持續發展議程。

堅持以人民為中心

在發展中保障和改善民生，保護和促進人權，做到發展為了人民、發展依靠人民、發展成果由人民共享，不斷增強人民的幸福感、獲得感、安全感，實現人的全面發展。

堅持普惠包容

關注發展中國家特殊需求，通過援債、發展援助等方式支持發展中國家尤其是困難特別大的脆弱國家，着力解決國家間和國內部發展不平衡、不充分問題。

堅持創新驅動

抓住新一輪科技革命和產業變革的歷史性機遇，加速科技成果向現實生產力轉化，打造開放、公平、公正、非歧視的科技發展環境，挖掘後發經濟增長新動能，攜手實現跨越發展。

堅持人與自然和諧共生

完善全球環境治理，積極應對氣候變化，構建人與自然生命共同體。加快綠色低碳轉型，實現綠色復興發展。

堅持行動導向

加大發展資源投入，重點推進減貧、糧食安全、抗疫和疫苗、發展籌資、氣候變化和綠色發展、工業化、數字經濟、互聯互通等領域合作，加快落實聯合國2030年可持續發展議程，構建全球發展命運共同體。

外部軍事干涉所謂民主改造貽害無窮

習近平表示，一個和平發展的世界應該承載不同形態的文明，必須兼容走向現代化的多樣道路。民主不是哪個國家的專利，而是各國人民的權利。...

我們過去沒有，今後也不會侵略、欺負他人，不會稱王稱霸。中國始終是世界和平的建設者、全球發展的貢獻者、國際秩序的維護者、公共產品的提供者，將繼續以中國的新發展為世界提供新機遇。

平衡推進安全發展人權三大領域工作

習近平指出，我們必須完善全球治理，踐行真正的多邊主義。世界只有一個體系，就是以聯合國為核心的國際體系。...

此外，習近平指出，今年是中國共產黨成立100周年，也是中華人民共和國恢復在聯合國合法席位50周年，中國將隆重紀念這一歷史性事件。...

習近平最後強調，世界又站在歷史的十字路口。我堅信，人類和平發展進步的潮流不可阻擋。讓我們堅定信心，攜手應對全球性威脅和挑戰，推動構建人類命運共同體，共同建設更加美好的世界！

中國不再新建境外煤電項目

香港文匯報訊 據中新社報道，國家主席習近平表示，世界必須戰勝疫情，贏得這場事關人類前途命運的重大鬥爭；必須復甦經濟，推動實現更加強勁、綠色、健康的全球發展，中國將大力支持發展中國家能源綠色低碳發展，不再新建境外煤電項目。...



●中國藥業集團通過「新冠疫苗實施計劃」供應科特迪瓦的81.6萬劑新冠疫苗分別於9月17日和18日運抵阿比讓。

氣候變化問題一直以來都是外界關注的焦點。習近平在講話中指出，要加快綠色低碳轉型，實現綠色復興發展。中國將力爭2030年前實現碳達峰，2060年前實現碳中和，這需要付出艱苦努力，但我們會全力以赴。

全年提供20億劑疫苗

當前，疫情仍在全球肆虐，習近平表示，我們必須戰勝疫情，贏得這場事關人類前途命運的重大鬥爭。人類總是在不斷戰勝挑戰中實現更大發展和進步。...

他表示，中國將努力全年對外提供20億劑疫苗，在向「新冠疫苗實施計劃」捐贈1億美元



●福建倡導節能降碳，平潭綜合實驗區嵐台物流園使用屋頂分布式光伏發電設施發電。

基礎上，年內再向發展中國家無償捐贈1億劑疫苗。未來3年內再提供30億美元國際援助，用於支持發展中國家抗疫和恢復經濟社會發展。...

中方籲發達國家率先大幅減排

香港文匯報訊 據中新社報道，中國生態環境部21日消息，第76屆聯大高級別會議周期間氣候變化高級別會議20日以線上、線下結合的形式舉辦。中國氣候變化事務特使解振華視頻出席會議並發言。...

減排各國要盡其所能

中方表示，要尊重各國國情能力差異，堅持《聯合國氣候變化框架公約》（下稱《公約》）及其《巴黎協定》的目標、原則，遵循「國家自主決定貢獻」機制，在減排問題上各國要盡其所能提高力度，但不搞「一刀切」。...

中方指出，適應和減緩同等重要，支持古特雷斯秘書長關於平衡分配適應與減緩資金的倡議。《公約》第26次締約方會議（COP26）應在適應方面取得顯著進展，制定全球適應目標，通過第6條市場機制收益分成補充穩定的適應資金來源，這是廣大發展中國家的共同期待。...

中方強調，氣候資金事關南北互信，發達國家應盡快填補2020年前每年1,000億美元缺口，向發展中國家提供充足、可預測、可持續的資金支持。發揮公共資金主渠道和槓桿作用，引導私營部門擴大綠色低碳領域投資規模，回應發展中國家的核心關切。



●習近平在視頻講話中表示，這個世界完全容得下各國共同成長和進步。

內地民衆中秋出遊8816萬人次

香港文匯報訊 綜合中新社報道：中國文化和旅游部21日披露，據文化和旅游部數據中心測算，2021年中秋節假期3天，全國累計旅遊出遊8,815.93萬人次，按可比口徑恢復至2019年中秋假期的87.2%。...

文化和旅游部介紹，中秋節期間，中國各地應對多樣化文化和旅游消費需求，積極推動「本地人遊本地」，強化資源整合力度，推出了一批具有地域和民俗特色的文化和旅游產品，文化館、博物館等具有文化內涵的文化和旅遊場所成為熱門打卡地。...

而廣東交警亦提醒，中秋首個返程高峰將出現在21日15時至22時，省內車流主要集中在珠三角往返粵東、粵西，全省預計出現12條高速公路「易擁堵」路段。

廣鐵表示，針對中秋假期客流，廣鐵通過實施高峰圖，增開圖外高鐵、夜間高鐵等形式，持續增加高鐵運力。22日，中國國家鐵路集團有限公司發布消息稱，9月18日至21日，全國鐵路發送旅客3,499萬人次，日均發送874.8萬人次。

央視秋晚海內外播放量超9億

香港文匯報訊 據中新社報道，中央廣播電視總台中秋晚會21日首次完成海內外同步播出，數據顯示，截至21日23時，其相關視頻全網播放量超過9億。...

截至21日23時，今年央視秋晚電視直播關注度和市場佔有率雙雙第一，共收獲全網熱搜超過370個，相關話題閱讀總量超過100億，相關視頻全網播放量超過9億。

據了解，今次是中央廣播電視總台國際視頻通訊社今年首次向海外電視媒體推送總台中秋晚會節目。美國中文電視台（Sinovision）、加拿大新動力傳媒（Xinlix Media）、肯尼亞斯

維奇電視台（SwitchTV）、阿聯酋中阿衛視（CATV）、馬來西亞EjoTV等境外媒體以及澳廣視、澳門有線電視同步播出。

此外，為便於海外受眾理解農曆中秋節的文化傳承和豐富內涵，國際視頻通訊社首次對晚會節目配以英文解說，將中秋節的風俗習慣、今年晚會主題等背景信息進行了詳盡介紹。



團圓餅慶佳節

9月21日是中秋佳節，南水北調中線工程水源地—丹江水庫北岸的河南丹江大觀苑用近萬月餅拼出一副「團圓餅，慶中秋」的美圖，慶祝中秋佳節。「團圓餅」寓意所有家庭團團圓圓，幸福安康。...

文：記者 馮雷

47件作品獲首屆「僑批」文創獎
香港文匯報訊 據中新社報道，歷經半年徵集、評選，首屆「世界記憶遺產，僑批」主題文學創作大賽評選工作圓滿結束，各獎項結果揭曉，共有47件優秀作品獲獎。...